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ATA DA 13.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 2.º PERÍODO LEGISLATIVO DA CAMARA
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 23 DE OUTUBRO DE 2019.

Aos vinte e três (23) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove (2019), às 10
horas e 30 minutos. em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta
Cidade de Garanhuns, do Estado de Pernambuco. realizou-se a décima terceira (13.ª)
Reunião do 2.º (segundo) Período Legislativo do corrente ano da Cámara Municipal de
Garanhuns. sob a Presidência do Vereador Daniel da Silva. secretariado
excepcionalmente. pela Vereadora Carla Patrícia Gomes de Oliveira e pelo Vereador
Cláudio Umberto Bispo Triunfo, que atuaram como 1.º e 2.º Secretários, respectivamente.
Compareceram os seguintesVereadores: Daniel da Silva, Cláudio Umberto Bispo Triunfo,
Zaqueu Naum Lins. Afra Betânia de Oliveira Monteiro, Givanildo da Silva de Lima, Alcindo
de Melo Correia. Andréa Nunes de Sá Rocha, Audálio Ramos Machado Filho, Mário dos
Santos Campos Júnior. José Ary Souto Leal Junior. Luzia Cordeiro da Silva, António
Ferreira da Silva e Carla Patricia Gomes de Oliveira. Havendo número legal, o Senhor
Presidente declarou a presente Reunião aberta em nome de Deus. convidou todos para 3
ouvirem em pé o Hino de Garanhuns. Em seguida. convidou o Vereador Zaqueu Naum
Lins para fazer a leitura de um trecho da Biblia Sagrada. que foi assistida por todos os
presentes, e a Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha, para fazer a leitura de um trecho
da Constituição Brasileira. Ato Contínuo, o Presidente passou a palavra ao Segundo
Secretário, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, para a leitura da Ata da Reunião anterior. Foi
aprovada. por unanimidade. pelo Plenário, a Ata da 12.ª Reunião do Segundo Periodo
Legislativo de 2019. EXPEDIENTE: Em seguida. passou a palavra à Primeira Secretária
em exercício, Carla Patrícia Gomes de Oliveira, para a leitura do Expediente. Constou do
Expediente: Oficio nº 144/2019, da Prefeitura Municipal de Garanhuns. que solicita a
retirada da pauta desta Casa Legislativa. o Projeto de Lei nº 034/2019. o qual

reestruturaxo Conselho Municipal de Turismo de Garanhuns e dá outras providências, para F
adequação, de acordo com as disposições contidas na Lei Orgânica do Município e no
Regimento Interno deste Parlamento; Oficio n.º 257/2019. da Secretaria Municipal de
Saúde, que em resposta ao Oficio nº 1541/2019, informa que já encontra-se em
elaboração o projeto para a construção de uma Unidade Básica de Saúde tipo I para o
Conjunto Residencial Viana e Moura; Convite, da Paróquia Nossa Senhora do Perpétuo
Socorro, para uma programação no dia 25 de outubro, a partir das 19h30, onde haverá
uma celebração na Matriz dedicada aos Poderes Executivos e Legislativos; Convite, do
Grupo de Apoio Flores da Adoção (GAFA), para participar, do evento de apresentação à
sociedade do GAFA; Convite. do Presidente da Câmara Municipal de Garanhuns. para
sessão solene que será realizada no dia 25 de outubro de 2019, na próxima sexta-feira,
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às 19h130min, no plenário da Câmara Municipal de Garanhuns. para a entrega de Título
de Cidadão Honorário de Garanhuns e Voto de Aplauso; Pareceres nºs 173 e 174/2019,
da Comissão de Legislação. Justiça e Redação de Leis, favoráveis a Emenda n.º
001/2019 Aditiva/Modificativa ao Projeto de Lei nº 030/2019 e ao Projeto de Lei n.º
139/2019, respectivamente; Pareceres n.º s. 175 e 176/2019, da Comissão de Legislação.
Justiça e Redação de Leis. favoráveis aos Projetos de Resolução nº5 064 e 065/2019,
respectivamente; Parecer nº 035/2019. da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável
a Emenda nº 001/2019 Aditiva/Modificativa ao Projeto de Lei nº 030/2019; Pareceres nº
004/2019, da Comissão Meio Ambiente. Desenvolvimento Rural e Sustentável e Solidário,
favorável a Emenda nº 001/2019 Aditiva/Modificativa ao Projeto de Lei nº 030/2019;
Prosseguindo. o Presidente franqueou a palavra para os Vereadores apresentarem seus
Projetos. A Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha, da Tribuna da Câmara. aproveitou a
oportunidade para falar do evento, ocorrido no dia 19 de outubro. em que a Câmara
Municipal de Garanhuns foi homenageada no baile de 70 anos da Paróquia Nossa
Senhora do Perpétuo Socorro. Relatou que o Padre Emerson ofertou à Câmara Municipal.
uma réplica da Paróquia Nossa Senhora do Perpétuo Socorro. Relatou ainda, que se
sentiu prestigiada por receber a réplica representando a Casa Legislativa, juntamente com
o Vereador Alcindo de Melo Correia e Audálio Ramos Machado Filho. Em seguida,
entregou a réplica ao Presidente da Câmara. Vereador Daniel da Silva, e pediu que ele
colocasse a réplica em um lugar de destaque. Logo após. apresentou o Requerimento nº
567/2019, de sua autoria, que requer um Voto de Aplauso para todos os Médicos. em
especial. aos médicos de Garanhuns pela passagem do Dia do Médico, em 18/10/2019;
Requerimento nº 570/2019. de sua autoria. que requer um Voto de Aplauso aos dentistas & -

de Garanhuns e região. pela passagem do Dia do Dentista. em 25/10/2019; Requerimento
nº 571/2019, de sua autoria, que requer um Voto de Aplauso aos Comerciários de
Garanhuns e região. pela passagem do Dia do Comerciário, em 21/10/2019. O Vereador
Zaqueu Naum Lins apresentou o seguinte: Projeto de Lei nº 142/2019, de sua autoria/' 'que considera de Utilidade Pública a Igreja Cristã Maranata de Garanhuns e dá outra
providências. Logo após, apresentou o Campeão Mundial de Jiu Jitsu, Professor Jonas
Aquino, que representou Garanhuns no Campeonato. Seguidamente. falou sobre Felip
Figueiredo, funcionário da UNASG, que foi campeão Pan—Americano, na Cidade de João
Pessoa. Em seguida, convidou o Professor Jonas Aquino para expor a medalha e
registrar o momento com todos os Vereadores presentes. Continuando, o Vereador Mário
dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estiva) apresentou os seguintes: Projeto de Lei
nº 141/2019. de sua autoria, que denomina de Luiza Almerinda de Morais Ribeiro (Do XXAlmerinda) a Unidade Básica de Saúde da Cohab li. que será construída na Avenid
Manoel Alves Machado (Antiga Rua 39), e dá outras providências; Requerimento nº
572/2019, de sua autoria, que requer um Voto de Aplauso ao Prefeito lzalas Régis, pelosxk
relevantes serviços prestados na área de Educação no Municipio de Garanhuns. em
especial. pela criação da Supervisão Escolar Quilombola. dentro da Secretaria Municipal
de Educação; Requerimento nº 573/2019. de sua autoria. que requer um Voto de
Aplauso a Yalorixá Maria Auxiliadora dos Santos (Omim Aladecy), pelos relevantes
serviços prestados aos povos de Terreiro de Garanhuns. na defesa das religiões de
matriz africana no Municipio; Requerimento nº 574/2019. de sua autoria, que requer um
Voto de Aplauso ao Programa de Residência Multiprofissional em Saúde da Família com
ênfase na Saúde do Campo, da Universidade de Pernambuco, pelos relevantes serviços
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prestados às Comunidades Quilombolas de Garanhuns; Requerimento nº 575/2019, de
sua autoria. que requer um Voto de Aplauso ao agricultor familiar, Antônio Gomes da
Silva Filho. pelos relevantes serviços prestados na defesa da Agricultura Familiar no
Municipio de Garanhuns; Requerimento nº 576/2019, de sua autoria, que requer um Voto
'de Aplauso a Coordenação Nacional de Articulação das Comunidades Negras Rurais
Quilombolas — CONAQ. pelos relevantes serviços prestados as Comunidades
Quilombolas do Brasil; Requerimento nº 577/2019, de sua autoria, que requer um Voto
de Aplauso à Coordenação Estadual de Articulação das Comunidades Quilombolas de
Pernambuco, pelos serviços prestados as Comunidades Quilombolas de Pernambuco;
Requerimento nº 578/2019. de sua autoria. que requer um Voto de Aplauso a Liderança
Quilombola. José Carlos Lopes da Silva, pelos relevantes serviços prestados as
Comunidades Quilombolas de Pernambuco: Requerimento nº 579/2019. de sua autoria,
que requer um Voto de Aplauso à Liderança Quilombola, Expedito Ferreira de Lima, pelos
relevantes serviços prestados as Comunidades Quilombolas de Pernambuco;
Requerimento nº 580/2019, de sua autoria, que requer um Voto de Aplauso ao Grupo de
Mulheres Guerreiras Quilombolas do Castainho, pelas relevantes ações que o grupo vem
desenvolvendo na Comunidade Quilombola do Castainho, visando o fortalecimento e
empoderamento da Mulher Quilombola, neste município; Requerimento nº 581/2019, de
sua autoria, que requer um Voto de Aplauso ao Babalorixá Rhans Magno da Silva (Tá
Karê I Omi), pelos relevantes serviços prestados aos Povos do Terreiro de Garanhuns, na
defesa das religiões de matriz Africana no Município. A Vereadora Carla Patricia Gomes
de Oliveira (Carla de Zé de Vilaço) apresentou o seguinte: Requerimento nº 582/2019, de
autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva, que requer da Mesa Diretora, envio de
moção de repúdio ao Supremo Tribunal Federal e ao Congresso Nacional. contra as
razões da ADPF 442 e contra seu intento de descriminalizar o aborto até a décima
segunda semana de gestação. mediante via judicial, na forma que indica. O Vereador
José Ary Souto Leal Junior apresentou o seguinte: Requerimento nº 569/2019, de sua
autoria, que requer um Voto de Aplauso a Empresa Ferreira Costa (Empresa com sede
em Garanhuns). pela atitude tomada por seus administradores em doar seu estoque de
Luvas e Botas para limpeza das praias. O Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil PM)
aproveitou o momento e passou a discorrer sobre uma Queixa-Crime, de autoria do
Senhor Genivaldo de Melo Costa. conhecido como “Fiscal do Povo". e relatou que integra
o processo como parte querelada. Fez a leitura de parte do processo supracitado, e em
seguida, passou a fazer críticas ao “Fiscal do Povo", relatando que o mesmo tem feito
comentários inverídicos e infundados sobre o trabalho da maioria dos Vereadore
Simultaneamente, o Senhor Genivaldo. conhecido como “Fiscal do Povo", do plenário
passou a fazer interrupções intermitentes à presente Reunião Ordinária. Seguidamente. o
Senhor Presidente determinou a presença da guarda municipal para retirada do “Fiscal d '“
Povo" do plenário e concedeu um intervalo de 05 (cinco) minutos. Prosseguindo, o
Vereador Antônio Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal) apresentou o seguinte: Projeto
de Resoluçãonº 066/2019, que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao
Professor e Historiador Antônio Vilela de Souza. pelos relevantes serviços prestados ao
Município de Garanhuns/PE. Por conseguinte. não havendo mais projeto a ser
apresentado, o Senhor Presidente deferiu os Requerimentos lidos e encaminhou os
projetos apresentados para suas devidas Comissões. ORDEM DO DIA: O Senhor
Presidente colocou os seguintes Projetos em Votação: Projeto de Lei nº 030/2019, de
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autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre o licenciamento
ambiental no municipio de Garanhuns e dá outras providências (Com Emenda
Aditiva/Modincativa nº 001/2019, de autoria do Vereador Mário dos Santos Campos
Júnior). Em discussão. passou a fazer uso da palavra o Vereador Alcindo de Melo
Correia, que relatou que o Projeto está tramitando na 55 (cinquenta e cinco) dias e que foi
discutido na sala das Comissões em 5 (cinco) oportunidades. Parabenizou todas as
Comissões e Vereadores que participaram das discussões. Afirmou que e competência
do Poder Legislativo Municipal legislar sobre licenciamento ambiental, no âmbito do
Municipio, conforme estabelece o Conselho Nacional do Meio Ambiente — CONAMA.
Solicitou à Mesa Diretora que a votação do Projeto de Lei em discussão, fosse realizada
de forma aberta e nominal. Colocada em votação. a proposta foi aprovada por
unanimidade. Solicitou um aparte o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo, que
lamentou a falta de fiscalização dos agentes ambientais nas atividades ilegais que afetam
os recursos naturais. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Audálio Ramos Machado
Filho. que saudou a todos. Informou que a emenda aditiva/modificativa nº 001/2019 ao
Projeto de Lei nº 030/2019 e de autoria do Vereador Mário dos Santos Campos Júnior.
Relatou que na votação do Projeto de Lei 030/2019 apresentou voto contrário, diante das
incoerências existentes no Projeto. Afirmou que a atitude do Vereador “Marinho da Estiva"
de apresentar emenda, mostrou—se bastante conciliatória. Criticou a ausência de Revisão
do Plano Diretor, afirmando que tal fato está prejudicando o desenvolvimento do
Municipio. Ressaltou que o Conselho Municipal de Conservação e Defesa do Meio
Ambiente — CODEMA não tem a competência de deliberar acerca dos empreendimentos
que são realizados no Municipio. sendo atribuição do Poder Executivo. cabendo ao
CODEMA apenas a normatização e fiscalização das infrações ambientais. Parabenizou &.
iniciativa do Vereador “Marinho da Estiva", reiterando que as emendas melhoram, em
alguns aspectos. o Projeto de Lei 030/2019. Declarou seu voto favorável à emenda. N
entanto. destacou que o Projeto de Lei 030/2019 não atende as necessidades d
desenvolvimento, mas causa confusão jurídica com relação aos seus atributos leg '

Solicitou que tal observação fosse registrada em ata. Agradeceu a oportunid e.
Solicitou Questão de Ordem o Vereador Alcindo de Melo Correia. que pediu Vi do
Projeto de Lei 101/2019. de autoria da Vereadora Afra Betânia de Oliveira Montei quêx KXveda a utilização pelos estabelecimentos de ensino das redes pública e privada em
funcionamento nos limites do Municipio de Garanhuns. de aparelhos. sejam sirenes
alarmes ou quaisquer outros capazes de produzir ruídos, com a finalidade de indicar x _

horários e dá outras providências. Ato contínuo, o Senhor Presidente concedeu Vista do “'

Projeto de Lei 101/2019, ao Vereador Alcindo de Melo Correia. informando que o mesmo
possui o prazo de 72 (setenta e duas) horas. Prosseguindo, passou a fazer uso da
palavra o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior. que discorreu sobre a importância
do Projeto e das licenças ambientais para a realização de empreendimentosno Municipio.
Falou da preocupação dos Vereadores de apresentar emendas para prevenir a população
de possíveis prejuízos na esfera ambiental. Informou que o Projeto de Lei 030/2019 e
uma cópia do Projeto de Lei executada da Cidade do Rio de Janeiro/RJ na época da
Copa Mundial de Futebol no ano de 2014 que não obteve êxito e trouxe vários prejuizos
Voltou a fazer uso da palavra o Vereador Audálio Ramos Machado Filho que asseverou
que o Projeto de Lei da Cidade do Rio de Janeiro/RJ era temporário e que mais tarde foi
comprovado que havia interesses ilícitos na aprovação do Projeto indicado.
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Seguidamente. passou a fazer uso da palavra o Vereador José Ary Souto Leal Junior, queparabenizou a Casa Legislativa pelas discussões. Parabenizou especialmente. o
Vereador Marinho da Estiva, pela sensibilidade de estudar o Projeto e discuti—Io com o
Prof.º Marcos Renato, que faz parte do Conselho Municipal de Conservação e Defesa do
Meio Ambiente — CODEMA. Declarou voto favorável as emendas. Relatou que o parecer
jurídico do Projeto 030/2019 foi bem elaborado e fundamentado. e que foi realizada mais
de 40 (quarenta) consultas a diversas leis de todo o país. Relatou ainda. que houve
diálogo com profissionais competentes, o que o deixou confortável para aprovar a lei e
suas emendas. Finalizou suas palavras anrmando que acredita na responsabilidade do
Governo Municipal e na Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Rural.
Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Givanildo da Silva
de Lima (Gil PM), que saudou a todos. Relatou que Meio Ambiente é um assunto
discutido em todo o pais. Declarou seu voto favorável às emendas. Agradeceu a
oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Zaqueu Naum Lins, que falou da
preocupação dos Vereadores com relação ao saneamento nos Loteamentos Viana &
Moura e Serra Branca. Solicitou um aparte o Vereador Audálio Ramos Machado Filho.
que afirmou que além de calçamento e iluminação, deve haver preocupação com a
sustentabilidade, no momento de realizar o saneamento dos loteamentos. Passou a fazer
uso da palavra a Vereadora Afra Betânia de Oliveira Monteiro (Betânia da Ação Social),
que declarou o voto favorável ao Projeto com as emendas. afirmando que as emendas
contribuiram para melhoria do mesmo. Solicitou um aparte o Vereador José Ary Souto
Leal Junior, que fez críticas à Compesa. pela poluição que a mesma causa no Municipio.
Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o Presidente, o Vereador
Daniel da Silva (Daniel da Saúde), que parabenizou os Vereadores e demais autoridades
que participaram da discussão e análise do Projeto de lei e de suas emendas. Informou
que formará uma Comissão, para que juntamente com o CODEMA, possam fiscalizar os
Loteamentos que possuem saneamento irregular no Municipio. Em 2ª Votação. Aberta e
Nominal. com Quórum de Maioria Absoluta. o Segundo Secretário passou a fazer
chamada dos Vereadores para apresentarem seus Votos acerca do Projeto de Lei
030/2019 (Com Emenda Aditiva/Modificativa nº 001/2019), na seguinte ordem: Afr
Betânia de Oliveira Monteiro. Alcindo de Melo Correia. Andréa Nunes de Sá Rocha, '

Audálio Ramos Machado Filho, Carla Patrícia Gomes de Oliveira, Daniel da Silva.
Givanildo da Silva de Lima. José Ary Souto Leal Junior, Luzia Cordeiro da Silva, Mário "

dos Santos Campos Júnior, Zaqueu Naum Lins e Cláudio Umberto Bispo Triunfo. Com 12
(doze) votos favoráveis. o Projeto de Lei n.º 030/2019, com a emenda aditiva/modificativa
nº 001/2019. foi aprovado por unanimidade dos presentes. Registrando-se a ausência do
Vereador Antônio Ferreira da Silva. Projeto de Lei nº 133/2019, de autoria da Vereadora &&
Carla Patrícia Gomes de Oliveira. que institui e oficializa no calendário oficial de datas
comemorativas do Município de Garanhuns/PE, o Dia Municipal das Comunidades
Quilombolas. Sem Discussão. Em 2ª Votação. com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto
de Lei nº 133/2019 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Registrando-se a
ausência do Vereador Antônio Ferreira da Silva. Projeto de Lei nº 137/2019. de autoria da
Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha, que denomina de Pista de Cooper Djailton Leite
Nunes. a Pista de Cooper da Avenida Padre Magno Godoy. no Loteamento Morada do
Sol, no Bairro Francisco Simão dos Santos Figueira, na sede deste Município e dá outras
providências. Sem Discussão. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Simples. 0 Projeto
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de Lei nº 137/2019 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Registrando-se a
ausência do Vereador Antônio Ferreira da» Silva. Seguidamente. o Senhor Presidente
colocou os seguintes Projetos em Votação em bloco: Projetos de Lei nº 118 e 122/2019,
de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva. que denominam. respectivamente. as
seguintes ruas: Avenida Deputada Aurora Cristina Rolim de Andrade e Rua João Alves da
Silva. Localizadas no Loteamento Cidade Serrana. no Bairro Francisco Figueira. na sede
deste Município. Sem Discussão. Em 2ª Votação. com Quórum de Maioria Simples. os
Projetos de Lei nºª 118 e 122/2019 foram aprovados por unanimidade dos presentes.
Registrando-se a ausência do Vereador Antônio Ferreira da Silva. Projeto de Lei nº
134/2019, de autoria da Vereadora Carla Patrícia Gomes de Oliveira, que institui no
calendário oficial do Municipio de Garanhuns/PE. o Dia Municipal do Agricultor Familiar e
a Semana Municipal da Agricultura. e dá outras providências. Sem Discussão. Em 2ª
Votação. com Quórum de Maioria Simples. 0 Projeto de Lei nº 134/2019 foi aprovado por
unanimidade dos presentes. Registrando—se a ausência do Vereador Antônio Ferreira da
Silva. Projeto de Lei nº 139/2019. de autoria de Vereadora Luzia Cordeiro da Silva, que
denomina de Rua Alzira Gomes Veloso, um logradouro localizado no Loteamento Cidade
Serrana. às margens da BR — 424. Km 97. Bairro Francisco Figueira, na sede deste
Município e dá outras providências. Em 1ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0
Projeto de Lei nº 139/2019 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Registrando—se a
ausência do Vereador Antônio Ferreira da Silva. Projeto de Resolução n.º 064/2019, de
autoria do Vereador Mário dos Santos Campos Júnior. que concede a Medalha Luiz Souto
Dourado ao Deputado Federal Fernando Rodolfo Tenório de Vasconcelos. Em discussão,
passou a fazer uso da palavra o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da
Estiva), que discorreu sobre a trajetória do Deputado Federal Fernando Rodolfo e
destacou os relevantes trabalhos realizados pelo homenageado em prol do Municipio de/Garanhuns. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Daniel da Silva (Daniel da Saúde) «

que parabenizou o Deputado Federal, Fernando Rodolfo. pela brilhante atuação ré
exercício de sua função e por ser o representante de Garanhuns no Congresso Nacional.
Em Votação Única. Aberta e Nominal. o Segundo Secretário passou a fazer a chamada
dos Vereadores para apresentarem seus Votos acerca do Projeto de Resolução nº
064/2019, na seguinte ordem: Afra Betânia de Oliveira Monteiro, Audálio Ramos Machad
Filho, Carla Patricia Gomes de Oliveira, Daniel da Silva. Givanildo da Silva de Lima, Jo é
Ary Souto Leal Junior, Luzia Cordeiro da Silva, Mário dos Santos Campos Júnior, Zaqueu
Naum Lins e Cláudio Umberto Bispo Triunfo. Com 10 (dez) votos favoráveis, o Projeto de
Resolução nº 064/2019 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Registrando—se a
ausência dos VereadoresAlcindo de Melo Correia, Andréa Nunes de Sá Rocha e Antônio
Ferreira da Silva. Projeto de Resolução nº 065/2019. de autoria da Vereadora Luzia
Cordeiro da Silva, que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Senhor “& '

José Juca de Melo Filho. Em discussão, passou a fazer uso da palavra a Vereadora Luzia
Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que saudou a todos. Relatou que o Senhor José Juca
de Melo Filho realiza um excelente trabalho em prol dos deficientes no municipio.
afirmando que o mesmo é merecedor do titulo de Cidadão Honorário de Garanhuns.
Solicitou um aparte o Vereador Audálio Ramos Machado Filho, que parabenizou a
Vereadora "Luzia da Saúde" pela iniciativa e declarou que irá subscrever o Projeto.
Relatou que o Senhor Juca de Melo e uma pessoa que se destaca na população, pois,
apesar de sua denciéncia visual. sempre lutou em prol dos direitos das pessoas

“
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portadoras de deficiência. Afirmou que o homenageado é um exemplo para a sociedade
de Garanhuns. por sua luta no Conselho de Assistência Social. no Conselho de Pessoas
com Deficiência. entre outros. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Daniel da Silva
(Daniel da Saúde) que reiterou que o Senhor Juca de Melo é uma pessoa comprometida
com o desenvolvimento social do Município de Garanhuns e que é merecer do título
indicado Em Votação Única. Aberta e Nominal o Segundo Secretário passou a fazer a
chamada dos Vereadores para apresentarem seus Votos acerca do Projeto de Resolução
nº 065/2019, na seguinte ordem: Afra Betânia de Oliveira Monteiro. Audálio Ramos
Machado Filho, Carla Patricia Gomes de Oliveira. Daniel da Silva, Givanildo da Silva de
Lima. José Ary Souto Leal Junior, Luzia Cordeiro da Silva, Mário dos Santos Campos
Júnior, Zaqueu Naum Lins e Cláudio Umberto Bispo Triunfo. Com 10 (dez) votos
favoráveis. o Projeto de Resolução n.º 065/2019 foi aprovado por unanimidade dos
presentes. Registrando-se a ausência dos Vereadores Alcindo de Melo Correia. Andréa
Nunes de Sá Rocha e Antônio Ferreira da Silva. Continuando, o Presidente propôs a
leitura dos Requerimentos em bloco. colocada em Votação. foi aprovada por unanimidade
a proposta. Passou a seguir. a leitura dos Requerimentos pela Primeira Secretária em
exercício: Requerimento nº 545/2019. de autoria do Vereador Givanildo da Silva de Lima
(Gil PM), que requer ao Chefe-do Poder Executivo Municipal, lzaías Régis Neto", junto
com as Secretarias competentes. que estude a possibilidade de transferir a feira que está
instalada nas Ruas: Manuel Alves Machado (Antiga Rua 39), Eurico Monteiro (Antiga Rua
17 da Feira) para a Avenida Padre Magno Godoy. no Loteamento Morada do Sol, no
Bairro Francisco Figueira, neste Município; Requerimento nº 550/2019. de autoria do
Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estiva). que requer ao Poder
Executivo Municipal, através da Secretaria competente, providenciar a construção de uma
pista de cooper na Rua Monsenhor Padre Magno Godoy. bem como, uma área de lazer,
com parque, visando o público infantil. juvenil e adulto. no espaço em frente à Rua Luiz
Gomes de Amaral (defronte à Panificadora Morada do Sol), no Bairro Francisco Simã
dos Santos Figueira/Cohab ll, neste Município; Requerimento nº 551/2019. de autoria d
Vereadora Afra Betânia de Oliveira Monteiro (Betânia da Ação Social), que requer ao
Chefe do Poder Executivo Municipal. através da Secretaria competente. a requalificação
da Esplanada Mestre Dominguinhos; Requerimento nº 552/2019. de autoria d
VereadoraAndréa Nunes de Sá Rocha. que requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito. Izaías
Régis Neto, e as Secretarias competentes, a construção de um Campo de Futebol no
terreno localizado partindo do ponto situado no vértice do terreno da Rua Antônio Carlos
Jobim com a Rua Projetada XI e Rua Projetada Xll, no Loteamento José Ferreira Luna. no
Bairro Francisco Simão dos Santos Figueira; Requerimento nº 553/2019, de autoria do
Vereador Zaqueu Naum Lins, que requer que seja feito o Asfalto com drenagem das
águas servidas para a Rua Ana Cristina, no Bairro José Maria Dourado. e Rua Eleno
Gino. no Conjunto Residencial Zi Ferreira (Lula I e Lula II) no Bairro Dom Hélder Câmara.
em nosso Município: Requerimento nº 555/2019, de autoria do Vereador José Ary Souto
Leal Junior, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal. junto com as Secretarias
Competentes que possam realizar a reforma do Posto de Saúde USF INDIANO III. e que
seja criada acessibilidade como rampa e corrimão. pois os atendimentos a deficientes e
idosos estão comprometidos. na Comunidade do Indiano, Bairro Severiano Moraes Filho,
no Municipio de Garanhuns; Requerimento nº 556/2019. de autoria do Vereador Antônio
Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal), que requer ao Poder Executivo Municipal ,
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através do seu gabinete e secretarias competentes. que estude a possibilidade de fazer
um chafariz público na Comunidade da Liberdade, Bairro Heliópolis, neste Município;
Requerimento nº 558/2019. de autoria do Vereador Audálio Ramos Machado Filho. que
requer a AMSTT e a Empresa de coletivos São Cristóvão a volta dos horários da Linha
LIBERDADE-BRASÍLIA e a extensão do horário de atendimento da linha de ônibus ao
Santuário Mãe Rainha aos Sábados e domingos até as 18h; Requerimento nº 559/2019,
de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde). que requer ao Chefe
do Poder Executivo que junto à Secretaria de Turismo. que disponibilize enfeites
Natalinos para o Monumento do Ipiranga conhecido como Pirulito. Localizado na Boa
Vista. neste Municipio; Requerimento nº 560/2019. de autoria do Vereador Alcindo de
Melo Correia, que requer ao Chefe do Poder Executivo. que estude a possibilidade de
voltar a conceder o Abono Educacional. previsto na Lei Municipal nº 3758/2010—PCC do
Magistério. independente das sobras dos recursos do FUNDEB. aos “Professores" do
Municípo de Garanhuns— PE; Requerimento nº 561/2019. de autoria do Vereador Daniel
da Silva (Daniel da Saúde). que requer ao Deputado Federal Fernando Rodolfo. que
estude a possibilidade de fazer uma emenda para este Município, para a construção de
Pontos Padronizados para Mototaxistas; Requerimento nº 564/2019, de autoria do
Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio). que requer ao Chefe do
Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente que realize estudo para
realizar a reforma dos PSF's da Brasilia | e II e do Sitio Jardim. neste Município. Neste
momento. o Vereador José Ary Souto Leal Junior assume a primeira secretaria.
Seguidamente. o Presidente franqueou a palavra para discussão dos requerimentos.
Passou a fazer uso da palavra o Vereador Audálio Ramos Machado Filho. que da Tribuna
da Câmara, saudou a todos. Discorreu sobre o Requerimento nº 558/2019. de sua
autoria e relatou que a mudança de trajetória do transporte coletivo para os Bairros da
Liberdade e Brasilia criou um problema para a população. Relatou que a linha n.º16. que
faz a trajetória para o Bairro da Liberdade está demorando em torno de cinquenta minutos
para chegar no terminal, prejudicando trabalhadores e estudantes que dependem do

_

transporte público. Relatou ainda. que na trajetória da mesma linha. foi retirado o aces?ao Bairro da Brasilia. obrigando as pessoas que utilizam o transporte. a pagarem du
passagens. numa trajetória que anteriormente faziam utilizando apenas uma condução.
Afirmou ser necessário intervir para que a empresa de ônibus São Cristóvão e a Autarquia
Municipal de Segurança. Trânsito e Transporte — AMSTT, possam escutar a populaçã
Solicitou um aparte o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil PM), que sugeriu
realização de estudo técnico pela empresa São Cristóvão, para analisar a melhor forma
de atender à população. Voltou a fazer uso da palavra o Vereador Audálio Ramos

,

X

Machado Filho, que solicitou ao Presidente da Comissão de Obras. Serviços Públicos. '

Patrimônio e Urbanismo. para que convoque uma reunião com a empresa São Cristóvão
e a Autarquia Municipal de Segurança, Trânsito e Transporte — AMSTT. na Câmara de Cªfe.
Vereadores. Solicitaram aparte os seguintes Vereadores: Zaqueu Naum Lins. que sugeriu
que também fosse convidado para a reunião, o Conselho de Transporte. para tirar as
dúvidas e transmitir para a população as mudanças que ocorreram; Mário dos Santos
Campos Júnior (Marinho da Estiva), que sugeriu a abertura de processo de licitação para
contratação de outras empresas de ônibus. com o fim de melhorar a prestação de serviço
de transporte público e diminuir o preço das passagens. Sugeriu ainda, a realização de
audiência pública para discussão do tema com a população. Voltou a fazer uso da palavra
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o Vereador Audálio Ramos Machado Filho. que agradeceu os apartes. Informou que foi
apresentado requerimento com o pedido de integração de ônibus. onde o cidadão faria o
percurso de duas linhas de ônibus com o pagamento de apenas uma tarifa. Solicitou que
a empresa São Cristóvão e a AMSTT, modifiquem os horários da linha nº 16 e que sejareinserido em seu trajeto o acesso a UPAE. Pediu o apoio dos Vereadores e solicitou à
Mesa Diretora para poder se ausentar e deixar consignado seus Votos favoráveis aos
Requerimentos e às Redações Finais. sendo deferido pela Mesa. Passou a fazer uso da
palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia, que solicitou que fosse colocado em
destaque o Requerimento nº 561/2019, do Vereador Daniel da Silva. por se tratar de
tema já apresentado em requerimento de autoria dele (Vereador Alcindo). Fez a leitura do
Requerimento nº 560/2019, de sua autoria, que trata sobre a concessão do Abono
Educacional do Magistério. Solicitou um aparte a Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha,
que falou que a categoria de professor é sacrificada e a profissão mais importante. por ser
a base de qualquer outra profissão. Ressaltou que o Abono Educacional e justo. e ao
mesmo tempo insignificante, comparado com a responsabilidade que o professor tem
para com a educação da sociedade. Declarou apoio ao requerimento e informou que já o
subscreveu. Agradeceu a oportunidade. Voltou a fazer uso da palavra o VereadorAlcindo
de Melo Correia, que reiterou o pedido para que o Poder Executivo Municipal volte a
conceder o Abono Educacional, previsto na Lei Municipal nº 3758/2010 - PCC,
independentemente,das sobras dos recursos do FUNDEB. aos Professores do Municipio.
Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Afra Betânia de Oliveira Monteiro (Betânia da
Ação Social), que fez a leitura do Requerimento nº 552/2019, de sua autoria. Relatou que
a requalificação da EsplanadaMestre Dominguinhos devolverá à população o seu legado
histórico e que as condições precárias que se apresenta atualmente, compromete a
valorização de todo o entorno. enquanto deveria ser o principal estímulo para a expansão
imobiliária e valorização do ambiente. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da
palavra o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estiva). que discorreu
sobre o Requerimento nº 550/2019. de sua autoria, e relatou que está reforçando
requerimento que já apresentou em fevereiro de 2018, tendo em vista, que em discurso,
Chefe do Poder Executivo Municipal falou que era o idealizador da Pista de Cooper.
localizada no loteamento Morada do Sol. Asseverou que o Poder Executivo está
executando o Projeto de um requerimento que foi elaborado pela Câmara de Vereador s
e afirrnouu que está reapresentando o mesmo para relembrar quem o criou. Passou "

fazer uso da palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), que
fez a leitura do Requerimento nº 564/2019, de sua autoria e agradeceu a oportunidade.,
Passou a fazer uso da palavra o Presidente. Vereador Daniel da Silva (Daniel da Saúde),
que retirou da pauta o Requerimento nº 561/2019, de sua autoria, por tratar de tema
semelhante a requerimento anteriormente apresentado pelo Vereador Alcindo de Melo
Correia. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil PM).
que discorreu sobre o Requerimento nº 545/2019. de sua autoria. onde solicitou a
transferência da feira que está instalada nas Ruas Manuel Alves Machado e Eurico
Monteiro para a Av. Padre Mano Godoy, por se tratar. esta última, de uma ampla avenida
que trará maior praticidade aos feirantes e comerciantes da feira indicada. Pediu o apoio
dos Vereadores. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Daniel da Silva (Daniel da
Saúde). que parabenizou os Vereadores pelos requerimentos apresentados. Solicitou
Questão de Ordem o Vereador Alcindo de Melo Correia, que convocou a Comissão de

«Lê—“
.
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Legislação, Justiça e Redação de Leis para a reunião que será realizada na próxima
terça-feira, às 10:00 horas, na Sala das Comissões. Sem mais discussões, colocados em
Votação os Requerimentos apresentados, foram todos aprovados por unanimidade.
Passou, em seguida. o Primeiro Secretário em exercício, a leitura das seguintes
Redações Finais: Projeto de Lei nº 030/2019, de autoria do Chefe do Poder Executivo
Municipal. que dispõe sobre o licenciamento ambiental no municipio de Garanhuns e dá
outras providências. Projeto de Resolução nº 061/2019, de autoria da Vereadora Luzia
Cordeiro da Silva, que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Senhor
José Eleandro Meio de Almeida; Projeto de Resolução nº 062/2019, de autoria do
Vereador Antônio Ferreira da Silva, que concede o Título de Cidadão Honorário de
Garanhuns ao Ten. Cel. PM Alvaro Bantim Ribeiro; Projeto de Resolução n.º 063/2019, de
autoria do Vereador A*událio Ramos Machado Filho, que concede o Título de Cidadão
Honorário de Garanhuns ao Professor Marcos Renato Franzoni Mattos; Projeto de Lei nº
035/20109, substitutivo ao Projeto de Lei nº 025/2019, de autoria do Chefe do Poder
Executivo Municipal, que altera dispositivos da Lei n.º4.093/2019 e dá outras
providências; Projeto de Lei nº 086/2019, de autoria do Vereador Zaqueu Naum Lins. que
dá nova redação ao inciso li, do Artigo 35, da Lei Municipal nº 4.512, de 11 de dezembro
de 2018 e dá outras providências; Projeto de Lei nº 112/2019, de autoria da Vereadora
Luzia Cordeiro da Silva, que denomina de Rua Dr. Filipe Emmanuel Barbosa da Silva, um
logradouro localizado no Loteamento Cidade Serrana, às margens da BR — 424, Km 97,
Bairro Francisco Figueira. na sede deste Município e dá outras providências; Projeto de
Lei nº 114/2019, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva, que denomina de Rua
Dr. Etelvino Gonçalves Chaves Filho, um logradouro localizado no Loteamento Cidade
Serrana, às margens da BR - 424, Km 97, Bairro Francisco Figueira, na sede deste
Municipio e dá outras providências; Projeto de Lei nº 115/2019, de autoria da Vereadora
Luzia Cordeiro da Silva, que denomina de Rua José Lucas de Oliveira, um logradouro
localizado no Loteamento Cidade Serrana, às margens da BR — 424, Km 97. Bairro
Francisco Figueira. na sede deste Municipio e dá outras providências; Projeto de Lei nº
116/2019, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva, que denomina de Ru

,,Professora Amélia Maria Cordeiro de Melo, um logradouro localizado no Loteamento
Cidade Serrana, às margens da BR — 424, Km 97, Bairro Francisco Figueira. na sede ,!
deste Municipio e dá outras providências; Projeto de Lei n.º 123/2019, de autoria d
Vereadora Luzia Cordeiro da Silva, que denomina de Rua Francisco de Holanda Júni
Neto, um logradouro localizado no Loteamento Cidade Serrana, às margens da BR — 42
Km 97, Bairro Francisco Figueira, na sede deste Municipio e dá outras providências;
Projeto de Lei nº 130/2019. de autoria da Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha, que
denomina de Praça Luiza Almerinda de Morais Ribeiro, um logradouro localizado no
Bairro Francisco Simão dos Santos Figueira. na sede deste Municipio e dá outras
providências; Projeto de Lei nº 131/2019, de autoria da Vereadora Andréa Nunes de Sá ,

Rocha, que denomina de Praça Melline Maia Soares de Menezes, um logradouro "ªº“
—

localizado no Loteamento São Carlos, no Bairro de Severiano Moraes Filho, na sede
deste Município e dá outras providências. Em votação. as Redações Finais foram
aprovadas por unanimidade. Neste momento, o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil
PM) assume a Presidência. Seguidamente. os Vereadores Alcindo de Melo Correia e
Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde) pediram permissão à Mesa Diretora para se
ausentar e deixar consignado seus Votos favoráveis às Redações Finais, 0 que foi

LNA-XX..
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deferido pela Mesa. Neste momento. a Vereadora Carla Patricia Gomes de Oliveira
assume a primeira secretaria. GRANDE EXPEDIENTE. Franqueada a palavra pelo
Presidente. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior
(Marinho da Estiva), que da Tribuna da Câmara, falou da necessidade de instalação de
equipamentos modernos para a realização de exames no Hospital Regional Dom Moura
para atender à Cidade de Garanhuns e demais cidades do Agreste Meridional. Sugeriu
que fosse realizada reunião com o Prefeito, Izaias Régis e com o Governador do Estado
de Pernambuco. para tratar a respeito da doação de terreno para construção do novo
Hospital Regional do Agreste Meridional. Solicitaram aparte os seguintes Vereadores:
José Ary Souto Leal Junior, que informou que já está em andamento a negociação do
terreno e que um empresário da Cidade já disponibilizou outro terreno para construção do
hospital. mas asseverou não ter visto interesse do Governo do Estado para a execução
da obra; Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), que relatou que o Hospital
Regional Dom Moura não está mais comportando a demanda de pacientes que recebe,
por falta de médicos, equipamentos, recursos humanos, entre outros. Voltou a fazer uso
da palavra o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estiva), que
asseverou que o Poder Legislativo de Garanhuns deve lutar em prol da construção do
novo hospital. Solicitou que a Comissão de Saúde e Assistência Social convoque a
Secretária de Saúde e seus assessores, para reunião a fim de tratar sobre a atenção
básica da saúde do Municipio e para explicar sobre a falta de exames médicos básicos
para a população. Discorreu sobre o derramamentode óleo no litoral do Brasil que atingiu
vários Estados. Relatou que o Presidente da República está omisso diante da situação.
Apresentou Requerimento n.º 581-B/2019, onde requer um Voto de Repúdio ao
Presidente da República e ao Ministro do Meio Ambiente, pela omissão diante da situação
ambiental que ocorre no pais. O requerimento apresentado foi deferido pela Mesa
Diretora. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha que fez
críticas à organização não governamental ambiental. Greenpeace, por se negar a ajudar a
remover o óleo das praias contaminadas sob a alegação de que não possuíam
equipamentos. Parabenizou a empresa, Home Center Ferreira Costa. que doou
equipamentos como luvas e botas, para retirada do óleo e parabenizou também, todos os
que estão contribuindo de forma direta na ação de limpeza do meio ambiental. Propôs um
adendo ao Requerimento nº 569/2019, do Vereador José Ary Souto Leal Junior. para que
o Voto de Aplausos também se estenda a todos que trabalharam na linha de frente do '

movimento para salvar as praias. Fez críticas ao Governo do Estado por não executar ri
obra do novo Hospital Regional do Agreste Meridional. Agradeceu a oportunidade. Volto »

a fazer uso da palavra o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil PM), que falou sobre o
,

homicídio de jovens envolvidos com drogas. em Garanhuns. Falou da necessidade de&implantar o Instituto Médico Legal - IML no Município. Solicitou um aparte o Vereador
Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), que sugeriu que seja realizada a
reforma do Hospital Regional do Moura. ao invés da construção de Novo Hospital. já que ) _»

não há previsão para inicio das obras deste último. Criticou os serviços da Companhia “é
Pernambucana de Saneamento — Compesa, afirmando que a empresa não possui
recursos suficientes para abastecer o municipio satisfatoriamente. Agradeceu a
oportunidade. Neste momento, o Vereador José Ary Souto Leal Junior assume a
Presidência. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil
PM), que da Tribuna da Câmara. criticou as atitudes do Senhor “Gênio Ventura",

Rua Joaqulm Tavora. 305 . Hollópolla -Garanhuns - PE - CEP 55295-410 - Caixa Postal, 87
Fone: (87) 3761-3291 - Fx: (87) 3761-3881 - o—mall: camaragaranhunaghotmalloom - alto: www.garanhum.po.log.br

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/34-20230815144427.pdf

assinado por: idU
ser 238                     



CámamMunicivaíde Garanhuns
Casa Raim-ávido d'eMomes

12/12
conhecido como o Fiscal do Povo. na presente reunião, denegrindo a imagem dos
Vereadores. Falou sobre a construção do posto de saúde do Bairro Francisco Simão dos
Santos Figueira. Cohab ll. Discorreu sobre a geração de emprego no Município e sobre a
necessidade de investimento no Hospital Regional Dom Moura, enquanto não for

inaugurado o novo Hospital Regional. afirmando que o Dom Moura é um hospital
essencial para atendimento da população de Garanhuns e região. Discorreu ainda. sobre
o excelente trabalho que o Prefeito. Izaias Régis, está fazendo no Municipio de
Garanhuns, em prol do desenvolvimento da cidade. Não havendo mais nenhum Vereador
inscrito. o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e informou que a próxima
Reunião acontecerá no dia 30 de outubro do corrente ano. Não havendo nada mais a
tratar. encerrou a presente Reunião em nome de Deus. determinando em seguida a
lavratura da Ata que depois de lida e achada conforme, vai assinada pela Comissão
Executiva da CâmaraMunicipal de Garanhuns x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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